

# 建业花园半年四次遭“枪袭”

## 有人持钢珠枪作案,幸未造成人员伤亡

本报5月21日讯(记者 张汝树) 20日,张店建业花园小区居民反映说,18日晚8时左右,他们小区的活动室遭到了“枪击”,而且这已经是他们小区半年来第四次“遇袭”了。

据小区居民说,他们小区碰到这种事已经不是一次两次了,有两次住户家里的玻璃都被打碎了,弄得大家都很担心;有的住户知道这个消息后,都不敢开窗户了。

“报过警,不过还没有调查结果。”建业花园小区物业工作人员介绍说,这是他们小区第四次遭遇“枪击”了,第一次是2月9日,16号楼2单元4楼一户人家玻璃被击碎;4月初16号楼2单元5楼又发生了一次玻璃被击碎的事情,五六天前保卫室玻璃被打坏,18日晚上居民活动室又被击中。

记者在小区的活动室现场看到,玻璃上被打出了个洞,整面玻璃都产生了裂纹。据在打乒乓球的李先生说,一般居民会在晚上7时30分到9时左右在此活动,当时幸亏没有伤着人。

据小区保安工作人员介绍,他们捡到过一个钢珠,直径大约8毫米,已经被110民警拿走了。“你看玻璃被击碎的情况,就知道这种钢珠枪威力不小”。小区调取多处监控,都没有发现嫌疑人身影。“快点找出钢珠枪吧,不然我们还得担惊受怕。”小区居民说。



▲钢珠袭击玻璃后留下的洞眼。 本报记者 姜文洁 摄

### 链接:

钢珠枪是以气体为动力、发射钢珠的气手枪。刑法上所说的枪支并不仅限于人们一般意识上的枪支,它包括军用枪支、以火药为动力发射枪弹的非军用枪支以及以压缩气体为动力的其他非军用枪支。钢珠枪就属于枪支的范畴。

据了解,根据《中华人民共和国枪支管理法》,国家严格管制枪支。禁止任何单位或者个人违反法律规定持有、制造(包括变造、装配)、买卖、运输、出租、出借枪支。同时禁止制造、销售仿真枪。而且,公安机关对于该枪支鉴定后,如果具有一定杀伤力,将对其收缴,并可按涉嫌非法持有枪支定罪。未经许可制造、买卖或者运输枪支的,依照刑法第一百二十八条和《全国人民代表大会常务委员会关于严惩严重危害社会治安的犯罪分子的决定》的规定可追究刑事责任。

## 偷种10棵罂粟 换来治安处罚

本报5月21日讯(记者 罗静 通讯员 崔亦芳) 桓台一名六旬老太因为不懂法,竟然种罂粟花来观赏。17日,桓台公安局少海派出所依法铲除了罂粟并对老太太处以罚款100元的治安处罚。

16日,桓台少海派出所接到群众举报,称某小区有人种罂粟。民警立即赶到现场调查,发现该院落里的10株罂粟都已经开花,有的甚至结出果实。经调查得知,种罂粟的王女士60来岁,听说罂粟开花好看,就在自家的花池里种了几株,并不知道这是违法的事情。

调查清楚情况后,民警当即责令王女士铲除所有罂粟苗,并依法进行收缴。考虑到王女士认错态度较好,并且种植数量不多,积极配合民警铲除罂粟,因此,警方对她批评教育,并依法给予罚款100元的治安处罚。

民警提醒广大群众,千万不要非法种植罂粟。根据《治安管理处罚法》规定,非法种植罂粟500株以下的,可处10日以上15日以下拘留,并处3000元以下罚款;情节较轻的可处5日以下拘留或500元以下罚款。

## 三轮车突然爆胎 撞上面包伤五人

本报5月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李永红 吕文梅)

21日上午10时36分,市医疗急救指挥中心接到报警称,临淄朱台镇转盘向南1公里处,一辆滨州至沾化负责蔬菜运输的农用三轮车前胎发生爆胎,与一辆河北沧州的面包车相撞,5人受伤。

接警后,指挥中心立即启动重大突发事件应急急救预案,指派临淄区医院与齐鲁石化集团中心医院救护车赶赴现场施救,最后由临淄区医院接回3人,齐鲁石化集团中心医院接回2人,其中临淄区医院接回的3人中,有一人为创伤性湿肺,下颌部骨折,其余伤者均为轻伤,目前病人均在医院接受进一步的治疗。

## 孩子无法落户 社区六进解忧

本报5月21日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 朱虎 孙巍)

淄川一对夫妇因为计划外生育一女孩,孩子无法落户。近日,在公安部门开展“社区六进”工作,为市民解决了这一难题。

“社区六进”即民事调解进社区、群防群治进社区、情报信息进社区、信息采集进社区、法律宣传进社区、服务群众进社区。

20日,淄川的孙梅夫妇到颐泽社区服务中心的民警服务台,感谢城南派出所社区民警帮他们解决了户口难题。

据了解,4月3日,孙梅到颐泽社区服务中心民警服务台反映,2010年因计划外生育一女孩,至今孩子尚未落户。得知这一情况后,民警帮助其整理好相关材料上报审批,帮助将其户口落下。

# 带女儿看病遇俩好心的哥

## 孩子母亲通过本报寻找恩人,想对其说声谢谢

本报5月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 高荣长 翟涛)21日,淄川的张女士打来热线,希望通过本报感谢带孩子看病时遇到的两位好心的哥。

### 三小时转了数家诊所

据张女士介绍,她的女儿今年5岁,几天前因突然得了过敏性紫癜需住院治疗,刚从医院出院,孩子又发起了高烧。因害怕高烧引起旧病复发,第二天早上8点左右,张女士带孩子到淄博矿务局医院作检查,但因为孩子住院花费过多,加上家庭经济困

难,张女士不能带孩子继续住院治疗,检查后,张女士带孩子去北关一诊所找朋友,想给孩子打退烧针。

在淄博矿务局医院门口,张女士打上一辆出租车,的哥了解张女士情况后,迅速将其带往目的地,但张女士却发现朋友不在诊所,诊所也没有所需的药物,无奈之下,的哥又带着张女士去其他诊所,就这样,经过近三个小时,转了数个诊所及药材商店后,张女士终于带孩子在一诊所中打上了针。

就在张女士下车付车费时,

被的哥拒绝了,张女士马上记下了这位好心的哥的车号:鲁C-TB701。

### 连闯四个红灯送医

输液后,没过多久,孩子突然出现输液反应,浑身抽搐,张女士马上抱起孩子去医院,待张女士打上另一辆出租车,的哥看到孩子情况危急,连闯了4个红灯,在最短的时间内把张女士母女送到医院,经过医院的抢救,孩子转危为安。然而当张女士想起付车费时,却发现司机早已悄悄离开。

“当时光忙着给孩子看病,没有注意出租车车牌号是哪家的车,不仅没给钱,甚至连句感谢的话也没说,有些遗憾。”张女士告诉记者。之后,张女士带孩子去济南看病,

20日一回来,张女士就给本报打来电话,希望能找到两位好的哥。

记者立即联系淄川交通运管部门,已经查到第一位车号鲁C-TB701的好心的哥名叫谭波,是淄博宏运公司的出租车驾驶员,另一位好心的哥在哪里?希望广大知情市民提供线索。

## “秘鲁币骗局”盯上城乡公交

### 淄川一进城购物男子中招被骗5000元

本报5月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员赵洪璇 卓健) 因贪图小利,淄川李先生外出购物时被人用廉价的秘鲁币冒充英镑,诈骗人民币5000余元。

20日12时许,李某乘坐张庄至淄川的公交车去淄川区中心购物。在车上时,邻座一名男子突然从书包内拿出一张面额100元的外币,出于好奇,李先生向对方询问是哪国货币。男子称是英镑,现在英镑兑换人民币的汇率是一比十,因为自己急着用钱,自己愿按一比五的汇率兑换。李某因从未见过英镑犹豫不决。

此时,坐在前面的一名男子表示自己是银行工作人员,在仔细查看后,男子说绝对是真英镑,并拿出5000元人民币兑换了十张。此时,李先生也拿出自己准备购物的5000元现金兑换了十张“英镑”。

下车后,李先生立即到银行兑换,银行工作人员告知其兑换的根本不是英镑,而是廉价的秘鲁币。据银行工作人员介绍,秘鲁币不是直接流通货币,也不能直接兑换成人民币。李先生遂走进了淄川公安分局龙泉派出所报了案。

截至目前,该案件正在侦破中。

### 警惕飞来横财,莫贪小便宜

利用秘鲁币诈骗的消息屡见报端,但仍有人上当受骗。警方提醒广大市民,犯罪分子抓住部分市民缺乏外币常识,贪小便宜的心理,以越南币、秘鲁币等低值外币,冒充美元、欧元、英镑等高值外币,诱骗市民用人民币进行兑换。犯罪分子的作案手法并不高明,市民只要保持清醒头脑,对飞来横财提高警惕,就不难发现其破绽。